

党员是为人民服务的

■ 计翔宇

我的爸爸是银行职员，也是共产党员。平常他不是在加班，就是在去加班的路上。爸爸常常自豪地说：“我是共产党员，就应该为人民服务。”

“为人民服务”这句话看似简单，但分量很重，爸爸能很好地将这句话落实到工作和生活中。

2007年，爸爸单位的一个银行网点需要技术人员去指导工作，网点在一个距县城很远的乡镇上，条件比较艰苦，冬天要自己烧炕烧炉子，还时不时停水停电。尽管如此，爸爸还是积极向单位申请参加该项工作。那时我仅有两三岁，一个月只能见爸爸一两次。妈妈埋怨爸爸说：“你给自己揽这事干嘛啊？”爸爸哈哈一笑：“工作总得要有人干嘛。”“难道别人不会干？就你能干？”爸爸认真地对妈妈说：“我是共产党员，就应该起带头作用。”就这样，一直到了我七岁时，爸爸才调回县城。

不单单是工作上的事，就连平常生活里的一些事，爸爸也无不体现出“为人民服务”的做事风格。

有次下大雪，奇寒无比，爸爸单位组织男职工去街上扫雪。爸爸见同事张叔叔没戴手套，手冻得通红，便把自己的手

套让给了张叔叔，还一口一个“我不冷”。扫雪时就属爸爸干得最卖力，一个人扫了半条街！回来后爸爸手上起了冻疮，妈妈看见直心疼：“你好好的手套不戴非要给别人，你说你是不是傻呀？”“我是共产党员！”“共产党员也是人，又不是铁打的。”爸爸却自豪地说：“我是在为人民服务哩。”

2020年是脱贫攻坚决胜之年，因为爸爸是党员，被县里安排了“一人一户，对口扶贫”的工作。那些日子，我只能晚上见到爸爸，他整日为贫困户的脱贫工作跑东跑西，忙得很，也急得很，嘴上起了泡还念叨着要怎样从“输血”转变为“造血”。妈妈劝爸爸注意身体，爸爸说：“脱贫是国家大事，我作为共产党员要起到引路人的作用……”正是因为有许多像爸爸这样的共产党员帮扶，在年底脱贫成果验收时，全县达到脱贫要求，成功摘帽。

这就是我身边的共产党员——我的爸爸，不是一个多么传奇的人物，但他脚踏实地干工作，全心全意为人民，在我看来这就是一个共产党员该有的样子。

学校：宁夏六盘山高级中学
指导老师：郭玲

我的父亲

■ 鲍珈琪

大家对于共产党员的印象，或许是曾经在学校播放、每天挂在嘴边唱的《没有共产党就没有新中国》这首歌，或许是长大一些时课本上讲述的让人心生敬佩的赵一曼、董存瑞等英烈，但我从小到大对共产党员最真切的印象都来源于我的父亲。

家门口的柜子上常放着一枚枚徽章，父亲出门前总会别在胸前，再去照镜子，看看是否端正。我曾问过父亲这是什么，他会郑重地告诉我：“这是党徽，我是共产党员。”因此，共产党员这个概念，早就在我内心埋下了种子。

逢年过节，父亲的一群朋友会来家里“高谈阔论”，这时候无论是在分析国际局势或谈论国家经济走向，父亲总会按照党的方针政策来解释，会不断表示如今的幸福生活是靠着中国共产党的不断作为！在他一遍又一遍的强调下，我自小就了解了中国共产党的宗旨是为人民服务。

父亲是老家刘台村的村书记。在那年疫情肆虐的时候，我

们村里人心惶惶，都把求助的目光投向我的父亲。尽管父亲只是个平凡的共产党员，但他没有惊慌失措，在短短的时间内迅速了解情况，有序组织各家各户封闭，安排封锁了村里的出入口，又积极联系商家运送物资，引导村民做好防疫工作。有一张照片是穿着军大衣的父亲拿着喇叭站在村口，目光坚毅，在穿梭的车流中指挥，显得那么高大。

那段时间，父亲总是家和村委两头跑，即使每天很累，但从不把手机静音，时时刻刻准备接通电话，做到第一时间处理。有时太忙了，他就在村委办公室支张折叠床休息。他不断地了解新闻资讯，坚持每晚七点钟观看中央电视台的《新闻联播》。

在日常生活中，他从未忘记共产党员的身份，提醒我们不要浪费粮食，教育我们要勤俭节约，告诉我们要团结一心。在他的不断“唠叨”下，我许下了成为共产党员的心愿。国之未来，吾辈责无旁贷！

学校：中卫中学高二（18）班
指导老师：李正芳



冲锋在前的叔叔

■ 李沛禕

我叔叔个子不高，胖的身体使得他走起路来总是左右摇晃，自从我认识他以来，他的胸前就别着一枚党徽。他是我们县城公安局的干部，本该在办公室里喝着茶、处理文件，可他偏偏很少坐在办公室，而是每天带着笔记本和一杆黑色的中性笔穿梭在县城的大街小巷。有时候发现墙上有乱涂乱画的痕迹、下水道里的气味太难闻、菜市场里人和车子抢路，他会用笔在本子上记下这些问题。然后你就会发现，一段时间后这些问题便消失得无影无踪了。

我称叔叔为守夜者，他真不负这个称号，夜深人静的时候，路口的警车总会亮起警灯，穿着厚衣服的叔叔会和其他警察叔叔一起站在车旁，拿着酒精检测仪，检查过往车辆，不厌其烦重复着同一套检测流程。

那一年，新年将至，大雪纷飞，却不见喜庆热闹，因为疫情来袭。大家都待在家里，而我的叔叔却穿着防护服，与他的战友同事，去守卫我们县

城的南大门。天寒地冻，他们无所畏惧，手握着温度计，看到来往的车辆和行人便走过去查行程、测体温，再带着他们去指定的地点做核酸检测，这一干就很长时间没有回家。疫情缓解了，可我的叔叔却病了，病得很重，他说大抵是悬着的心放下了，抵抗力也减弱了。那天阳光明媚，我去医院看他，他静静地躺在床上看向窗外，他瘦了好多，脸上依然“挂着”几条浅浅的勒痕，那是长时间戴口罩导致的。我望着他，搞不明白，他本可以在办公室里做指挥者，却偏偏要做执行者。叔叔似乎看出了我的疑惑，对我说：“因为我是共产党员、人民警察，疫情当前只有冲锋在前，才能带领群众遏制住疫情，让社会重回安宁……”说话时，他目光炯炯。

我懂了，似乎又不太懂，但叔叔说的肯定 是共产党员的职责所在，那就是永远争做先锋，永远为人民服务。

学校：宁夏六盘山高级中学高二（28）班
指导教师：郭玲

这样的人让我敬佩

■ 仇念成

共产党员到底是什么样的人呢？

有一天，我问邻居婆婆，婆婆微笑着对我说：“你可问对人了，我就是光荣的共产党员。”“您都这么老了，还是共产党员？共产党员可是要上战场的。”婆婆对我说：“这可不一定，只要乐于助人，热爱祖国，照样可以当共产党员。”

几天后，我和婆婆去集市买菜，我们来到集市后，先确定买些什么，然后由婆婆来挑选。婆婆的挑选方法是：先看菜的质量，再看价格，真可谓是“货比三家”！

半个小时过去了，我们买好了各自所需要的菜。当我们走到一所学校门口时，看见一群人围在一起，我跟婆婆也过去瞅了瞅，原来是几个大学生正在为患病的同学募捐。现场有捐几元的，也有捐20元、50元的，有人甚至捐了100元，也有些人一看是捐钱头也不回地走了。婆婆看见后，了解了事情的经过，直接就从包里掏出了200元捐了。我对婆婆说：

“你不怕他们是骗子？”婆婆却说：“他们不会是骗钱的，我了解了事情的经过，看过他们的眼睛……”听了婆婆的分析，我也把我仅剩的20元捐了。

回家的路上我问婆婆：“为什么你买菜的时候要货比三家，而捐款的时候却那么大方呢？”婆婆淡淡地说：“因为我是共产党员啊，是要起到模范带头作用的！”这时我想起社区每次捐款的时候都是她捐得最多，而她自己一直过得很节俭，虽然她是一位平凡的老人，但在群众面前她代表了共产党的形象！

每当我想起这件事，《没有共产党就没有新中国》这首歌就会在我耳边回响。共产党里是真的有这些无私奉献不求回报的人，才让我们过上了今天的好日子，正是有这样一个个平凡而伟大的共产党员，才让我们的国家变得繁荣昌盛、社会变得更加美好。

学校：宁东学校七（8）班
指导教师：尚婧贤